

ELŐFIZETES:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a laptulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többesziros hirdetésnél először,
Nyitlér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvma-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Parlamentári munka.

Zombor, 1898. szept. 5.

Az országgyűlés ma ismét megnyitott. A képviselők a hosszú nyári szünet után ismét összesereglenek a fővárosba, hogy az ország ügyeit elintézzék. Nehéz és komoly munka vár a honatyákra.

Minden egyébtől eltekintve, a kiegyezés ügyének elintézése már maga is oly felelősségteljes feladatot ró parlamentünkre, hogy a legnagyobb mértékben magára fogja venni a közvélemény figyelmét és ellenőrzését. Nagy higgadt-ságra, éles judiciumra s hangzatos jelszavaktól meg nem tántorodó gyakorlati hazafiságra van most szüksége képviselőinknek, hogy a választóknak beléjük helyezett bizalmát, a nemzet várakozásait igazolják.

Nem áltatjuk magunkat azzal, hogy a parlamenti tanácskozások simán fognak folyni s hogy azok a viharok, a melyek rendezésében ellenzéki pártjaink némely elemei bizonyos gyakorlottságra tettek szert, ezuttal elmaradnak. Sőt el vagyunk rá készülve, hogy a közjogi opposzió teljes felfegyverzéssel és halálos elszántsággal megy a harcba, megvívandó a valószínűleg utolsó nagy harcot a 67-es és 48-as program között. De ha a jelek nem csalnak, ez a harc csak külsőleg jár majd nagy zajjal és füsttel a szélsőbal-részéről, mert a pártnak sem belső egyéni ereje, sem elveinek tömörsége nem adhat oly sulyt, hogy akár a közvéleményben, akár a parlamentben a maga részére biztosíthatná a győzelmet. Ideig-óráig játszhatta ugyan, programjával sajátos ellentétben, a 67-es törvények körül a Don Quixotte szerepét, de hovatovább maga is belátta, hogy midőn a kiegyezési törvényért a kormány-nyal és a szabadelpártpárttal száll sikra, szélmalomharcot folytat s az a veszély fenyegeti, hogy rozoga dárdáját teljesen kiütik a kezéből.

Azt olvassuk, hogy a függetlenségi és 48-as párt erős harca készül és pedig az önálló vámtérlet mellett. Arról nem hallunk semmit, hogy a 67-es törvények alapján-e, vagy pedig kizárólag a maga programja alapján. Lehet, hogy a parlamentben is megkísérik a negyvennyolcaskodást 67-es alapon, számítva talán a nemzeti- és néppárt kooperálására, de mi nem hiszük, hogy erről a

térről hamar meg ne hátrálnának, ha felvonul ellenük a 67-es alap igazán hivatott védőserege — a szabadelpártpárt. Hogy ezenközben a pártközi viszonyok miképp formálódnak, hogy a 67-es pártok ismét engedik-e magukat vontatóba fogni a szélsőbaltól, vagy pedig őszintén és becsületesen állnak-e meg programjuk mellett, azt mihamar tapasztalni fogjuk.

A szabadelpártpárt minden esetre készen találja minden eshetőségre. A szabadelpártnak ma már minden tagja tisztán látja, hogy a Bánffy-kormány szilárdan megállt a törvény és a maga nyilatkozatai mellett; hogy a nyári szünet alatti tárgyalások folyamán mindig az elv vezérelte, hogy az ország vitális érdekeit az egész vonalon megővje, hogy a nemzet anyagi és erkölcsi javaiból nem áldoz fel semmit s a monarchia hatalmi érdekeit összhangba hozza Magyarország létérdekeivel. Nem harcolt az osztrák kormányval ellenfél gyanánt; nem aknáta ki az osztrák helyzetet méltánytalan előnyök kicsikarására; de nem is áldozott fel semmit a mi jogainkból az osztrák helyzet megváltoztatásának a javára. Azon volt, hogy az osztrák kormányval egyértelműen, a két állam speciális jogainak és érdekeinek megoltalmazása mellett, tegyen eleget a monarchia nagyhatalmi állásából folyó igényeknek s hogy a kiegyezés művét, a melynek gazdasági és politikai előnyeit Magyarországra nézve harminc esztendő tapasztalata fényesen igazolta, halomra ne döntse egy osztrák parlamenti incidens.

Mindig tiltakoztunk ellene, hogy a tárgyalásokat a diadal vagy vereség szempontjából mérlegeljék s ítéljék meg. Ma is azt valljuk, hogy a tárgyalásoknak sem győztes, sem legyőzöttje nem lehet; de eredménye igen is van s ezt az eredményt a parlament lesz hivatva mérlegelni s ratifikálni.

Bizunk ma is az összes parlamenti pártok hazafiságában és méltányosságában, hogy midőn hazánkra nézve oly nagy horderejű kérdés elintézéséről van szó, nem szűk látókörű pártszempontok, egyéni rokon- vagy ellenszenv, sem kicsinyeskedés nem fogják vezérelni, hanem meg lesz bennük az objektívítás, meghajolni a komoly, a döntő okok előtt. Nem sok, a mit tőlük várunk, de igen nagy és szép dolog: helyezzék előbbre a haza, mint a párt érdekeit.

Örök béke.

Mint a mennyei karok békeüdvözlete hangzott az orosz cári körirata, melyet a lefegyverzés érdekében az államokhoz intézett; a béke eszménye, melynek forrón óhajtott megvalósulása a militarizmus terhe alatt sóhajtozó emberiséget felszabadítaná, tehát nem lenne pusztán ábránd, melyről csak rajongó humanisták és bölcselkedők álmodtak és a nemzetgazdaság eddigelé egy bálványának áldozott inproductív milliói az emberiség kulturális céljainak, nemünk legfenségesebb feladatainak szenteltetnének? Az emberi elme végeességénél fogva, képtelen ennek következményeit kiszámítani, melyek az emberi fejlődés, az emberiség létfeltétel összes viszonyaira kiterjednének; ez eszme megvalósulása a 20-ik századnak örömben és derűben biztosítaná hajnalhasadását.

De meg lehet-e váltani a világot ezer és ezer érdek ellentéteiből; a második megváltóként jelentkező nemes cár, ki az emberi nagyság legmagasabb pedesztáljára állott, képes lesz-e szive sugallatának érvényt szerezni és az anyagi nyomorban sanyaló emberiségnek, a tönkig eljutott államoknak megadni a rég óhajtott megkönnyeb-bülés és szellemi-anyagi jobbrafordultának biztosítását?

Örömei igennel felelünk e kérdésre, ha tisztán az érzelem mámorának hódolnánk, de így örömünk ujjongó kitörését vissza kell tartanunk. Már az általános örömrivalgásban, melylyel II. Miklós cár, a modern Mark Aurél, humanitásáért az emberi nem gyönyörűségének keresztelt római császár, békeszózatát fogadták, diszionanciák felmerültek a Themze és a Szajna partjáról, olyan nemetek részéről, melyek a civilizáció élén haladnak és honnét a humanizmus elvei századok óta világgá áradnak.

Angolország örök háboruskodásban álló kereskedelmi politikája, gyártelepeinek millió értékre menő és külső elhelyezést kereső kincsei, melyeknek karddal a kézben kell piacokat keresni, végre 350 millió jobbágyainak fékentartása, mind oly tényezők, melyek nem teszik kívánatossá, de valjuk meg őszintén, nem is lehetővé a Janus templomának bezárását.

Ott van másodikként Franciország, melyet a soha el nem temetett revanche eszméje vezet,

A „BACSKA“ tárcája.

ÁBRÁNDOZÁS, RAJONGÁS ÉS LAKONIZMUS.

(Folytatás.)

Az utolsó mondatát oly negédesen, helybenhagyólag s bizonyos guynyal adta, hogy kissé bosszantott a dolog. S bár eszejárását megértettem, egy csepp kedvem sem volt arra, hogy arany elveit kutassam. Attól tartottam, hogy csupa elvűségekből szerveztét és életrendjét fogja taglalni. Ennyire kíváncsi nem voltam. De azt már láttam, hogy szellemet idéztem, a melytől nem tudok majd szabadulni. S igyekeztem a tárgy könnyebbik oldalára támaszkodni.

Mindenben nincs ugyan igazsága, — feleltem — de abban egészen egyetértek önnel, hogy a „Felhőszakadást“, a darabot inkább végignézem, minthogy az újságból ismerjem meg.

— Oh kérem, hiszen én nem azt mondtam, hogy az újságot nem szeretem olvasni, az italokra sem mondtam, hogy nem szivesen iszom őket, csak azt, hogy az újságolvasást nem ízom rendszeresen. S mivel a „Felhőszakadást“ előadását, illetőleg a színhabajarást méltóztatott érinteni, ismét csak azt mondhatom, hogy a szindarabokkal is úgy vagyok, mint az olvasmányokkal. A szindarabok között is megtalálom azokat, a melyeknek értéke nem olya, mint a sonkaújjaké, melyek egy évad alatt átéltek fénykorukat s a feledés éjszakájába merülnek, akár a fényes üstökös a fekete sötétségbe, hanem a melyek belső értékükkel fogva maradandók. Repertoárom állandó darabjai elsőrendűek; a „Borus szerelem“ és a „Babattünder“ pedig akkor kerülnek sorra, ha borus kedvemet tüdőrekllek képzelem elűzhetőnek; Shakespeare, Molière muzsájának terített asztalánál törzsvendég vagyok, a „Tacsók“ és „A diplomás kisasszonyok“ lacikonyhájába pedig csupán magam iránt való humanitásból, egészségi szempontból térek be, hogy szellemi szervezetem anyagcseréje könnyebb tápanyagok segítségével gyorsabb, eredményesebb legyen.

Ilyenformán, ezekkel a szavakkal mondta. Nem is tudom abban a sorrendben, azzal a logikai ellet előadni nagyfenekü kifejtéseit, a melyeknek töviseit nem szándékoztam tovább tűrni, mert utolsó szavait oly bántó kedveskedéssel mondta, hogy lehetetlen volt céltartossága elől kitérnem. Elvei ellen ugyan — ha nem mondva csináltak — nem lehetett kifogásom, de az a méltóságos kicsinylés, melylyel a darabokat s a sonkaújjakat, s különösen a sonkaújjakat példakul hozta, szeptet fűtött a tejembe. Más nátaba kezdtem tebat.

— Mondja csak, kérem, miben különbözik a sonkaújj a 2 hüvelykes kézelőtől?

— Bocsanatot kérek, nagysád, nem értem.

— Pedig látja ennek a kérdésnek a kérdés volta van oly világos, mint a sonkaújj-peldának a pelda volta. Milyen kézelőket hord ön?

Gyanakvó mosolylyal emelte fel kezét; előbb az egyiket, aztán a másikat, mintha a kézelők látása elősegítené a helyes választást.

— Ilyeneket, felelte csonkán, szűk kézelőit mutatva.

— S milyen faszouja volt a kabátjának 2 év előtt?

— Nem emlékszem, kérem. Tetszik tudni, a szabóm ismeri a mértékemet, mely 4 esztendő óta ugyanaz. Képzelve kérem, 4 év alatt egy cseppet sem változtam. Ma 27 esztendő vagyok. Ilyen zömök, ilyen aprószemű voltam 4 év előtt is. Aztán csak arra megyek a boltja mellett — mert kérem, nyitott úlete van az én szabómnak — bekiáltok, hogy abból a kirakatban levő világos, kockás szövetből, amelyiken az a cédula van, hogy „Supertize nouveauté“ egy öltönyt készítsen. Három nap múlva kérem haza hozza, rám veszem s hordom. Kis hajtás-e, nagy hajtás-e, az a szabóm dolga. Mióta terfirtat viselek, ő a gondviselőm. Mert amint a gondviselő ruhazza az ő állatjait hidegben, melegben, aonképen viseli gondomat az én szabóm is télen, nyáron, már tetszik tudni...

Hangos kacajjal szakítottam félbe kelepelését. Látam, megértette kérdésemet. Tudta, hogy a férfidivatra célok és pajkossággal igyekezett a helyzet urának maradni.

— Hallja, maga nagy semmirekellő. Ugy-e, hogy már 2 araszos szegélye és ágyúbőségű kézelője is volt. Miért nem példázott ezekkel?

— De nézze nagysádkám, hogy példázam ezekkel, amikor ezek rossz példák. A divat változékonysága csak önöknél tüdőklk a napnál fényesebben. Mi sokat bántat a divat egy ferikabaton, vagy kalapon, de mily kifogyhatatlanul sokat az önk rubáztatán. És mily rövid időközökben! Három hónap teljesen elég arra, hogy egy forma diéső gracia szereplését (mert tetszik tudni, a gráciák urnőjüknak Venusznak bajának emelése... vagy, pardon mit papolok ismeretes dolgokról)...

— Hallja, ne provokáljon, mert...

— Nem, nem, nem kérem; hiszen csak fogalmakat akartam megvilágítani. Tebat ott hagytam el, hogy egy forma 3 hónap után, miután egy-két zsuron, sétán istennője bajait tüdőköltette, diéső szereplését betéjezi és mély, mély, iszonyu mély, borzasztó mély álouba merül. Oh, de nem örökre kérem szepen! A rakövetkező 7. vagy 8. szezonban egy Monaszterli, egy Hellauer vagy a formának valamelyik másik uristene egy újabb változatban megint egy rövidke lepkeéltre új életre hívja. Ilyenek, könyörgöm, azok a szindarabok is, a melyeknek értékét a glockenszósok, znaikák és princsesszek divatjának tartósságával voltam bátor egy osztályba sorozni. S ennek — nagysádkám — t. i. annak, hogy minden esztendőben más mértéke van az eleganciának, önk az oka!...

— No és ugyan mi hiba vagy vétség van abban? S ha hiba volna is, önöknél nincs-e meg ugyanaz a hiba? Nincsenek-e önöknek seregszámra gigerlik, akik divatot majmolnak, nevétségesek, visszatásítóak. Hisz az egész gigerliség férfialomány, férisszabadalom. Nézze meg az ember!

S ezzel elfordultam.

— Nagysádkám!... Hát nem akar meghallgatni? Szeretett kedves koszosz párom! Kérem, nézzen erre... No télem szépen édesz párom, ne haladjon! Szerenzen egy kis örömet szorongó lelkennek, ha így porba hullva, buabonolag kéregetek egy mosolyért!... Igen? Nem haragszik? Szabad beszélnem? Szabad az ön egyetlen

dacára, hogy a humanizmusnak már egy század óta legelső képviselője, harcban és háboruban találja nemzeti ábrándjainak megvalósulását. Sem az első, sem az utóbbi nemzeti érdekei és érzelmei miatt le nem kötelezi magát, hogy kardját ne villogtassa, mikor azok érvényesítéséről szó van: az érdek mindig nagyobb volt a humanizmus szavánál és az marad, míg emberek leszünk.

Magának a békét hirdető Oroszországnak is meg kellene állítania hódításainak soha nem nyugvó folyamát, mint például Kelet-Ázsiában, hol földalatti munkálataival és titkos ármányaival ma-holnap Angliával találkozik és érdekellentéteik miatt alig fognak barátság ülni. Szóval érdekellentétek vannak mindenütt a hatalmak között és nem az egyes uralkodók, de népek állanak ezen ellentétes áramlatban és a háborút is ma nem a fejedelmek, de a népek készítik és folytatják.

Ha békét akarunk, mindenekelőtt békekötésekre van szükségünk és ezek folyamánként következnék a lefegyverzés és a vitás kérdésekre nemzetközi bíróságnak felállítása. Sikerül-e a nemzetiségi, anyagi versengéseket mintegy megbénítva, azok további fejlődését megállítani; sikerül-e a mostani érdekszférákban bizonyos megkövetkezést előidézni; sikerül-e azok természetesen továbbfejlődésekor azoknak a határt megszabni, hogy vésszes ellentétekbe ne ütközzenek; lesz-e olyan bíróság, mely ezen zárzavarban képes lesz a nyugalom parancsszavának eleget tenni? mind olyan kérdések, melyekre csak pesszimizmussal lehet válaszolni. Kant, a német bölcselő, Moltke, a német harcászati fejedelmek, mindketten a háboru elmaradhatlan szükségére mellett bizonyítanak, aligha tévednek; adja a humanizmus nemtője, hogy tévedjenek, én nem hiszem!

R. Á.

Tanítók gyűlése.

Bácsujfalun, 1898. augusztus 31-én.
Tekintetes szerkesztő ur!

A bács-kulavideki róm. kath. tanító egyesület választmánya f. évi augusztus hó 30-án Bácsujfalun tartotta gyűlését. A választmányi tagok — bár reggel az ég boros volt s az eső is szitált, — a tanítói érdeket tekintve, a két esperességi kerület különböző helyeiről igen szép számmal jelentek meg. A gyűlés 10 órakor vette kezdetét Mladoniczky Vince esperes plebános mint az egyesület és a választmány elnökének lakásán, ki nagyszabású megnyitói beszédében üdvözölte a választmányt s örömet fejezte ki, hogy oly számosan megjelentek. Felkérte egyszersmind a választmányt, hogy az alapszabályok értelmében a jövő egyetli gyűlés tárgysorozatát állapítsák meg. — Mindenek előtt a pályakérdések tűztek ki, melyek fölött hosszabb és igen érdekes vita fejlődött. Vegre a következő három pályakérdés kitűzésében állapodott meg a választmány:

1. Fejtsék ki azon nagy erkölcsi, szellemi és anyagi haszont, mely a jól vezetett és a tagok buzgó közreműködésével támogatott tanító-egyletekből úgy az egyes tagokra, mint az összes tanítóságra és magára a tanítgyre hármlók!

2. Mit tehet egy falusi tanító arra nézve, hogy az olvasókönyv egyes olvasmányait szemléltetve tárgyalhassa?

3. Mi a teendője a népiszkolának, a gyermek kedélyének képzése tekintetében?

A pályamunkák jellegével látandók el, melyek a pályázó nevét rejtő jellegű levélkével záros határidőn

vöfélykéjének abban a reményben ringatózni, hogy haragos kedve ily szívet indító könyörgésre újra derültte lesz?

— Jó, ez egyszer...

A ház urnője, a nagynénem jött ebben a pillanathoz oda s ismételt megkínálta vöfélyemet vacsorával, mert amikor megerkezett, nem volt rábeszélhető, hogy üljön hozzá. Eredménytelen volt minden ajánlat. Nénem most hozzám fordult és hamiskásan kérdezte, hogy mit akartam „ez egyszer...“ tenni. Azt feleltem, hogy talányokat fejtek s én vonakodom a megfejtést elárulni, de ebben az egy esetben hajlandó vagyok azt megtenni. Nénem úgy nezett, mint amikor valaki valamit köve hisz, de az igazat meg sem akartam megmondani, mert tudom, azt mondta volna: „Liebe muss gesagt werden“. Pedig tessék elbinni, én nem szeretném, ha ilyen férjet kapnék valamikor. Valóságos respektusom van az ilyen elves jóvendőbeliktől. En nem is tudom elképzelni, hogy lehet az ilyen elveknél hódoló ember jó. En az ilyen férjeket követelőknél, békétleneknek, zsarnokoknak képelem és azt hiszem, bogaraiknak, szeszelyeiknek alárendeljük teszik az egész házat. Az elvek érvényesítésének annyira rabja, hogy egy egyszerű teretert is komoly vitává alakítanak és nem tudják belátni, hogy nem ezek azok a feyverek, a melyekkel Eva utódaik között hódítani lehet. A legszebb a dologban pedig az, hogy azoknak a felmagasztalt elveknél maguk sem hisznek s csak hangoztatják azokat, mert a férfiaság, szilárd jelleműség és — sajnos — disztüingválság látszatában szeretnek tetszelegni.

Ezekkel a gondolatokkal foglalkoztam, amikor párom — hogy az ő nyelvén szóljak — következetes-segét mutatta be.

Egy szóval, vöfélyem társaságában nem éreztem jól magam. Lehet, hogy fölesigazított varakozásokra következni szokott természeteszerű visszaesés hangolt le, de úgy tűnt fel előttem, hogy az első 2 lakodalmon, amelyen résztvettem, még jobban éreztem magam, pedig mily mostoban szabta ki sorsom a vöfélyeimet akkor is!

Mielőtt az imént elhagyott lakodalmas házba visszatekintek, engedje meg szerkesztő ur, hogy megismeressem önnel első 2 vöfélyemet.

belül az egyet elnökehez küldendő, ki azokat megbírálás vegett a bíráló bizottságnak fogja kiadni. Mind a három kérdésre beérkezett pályamunkák legjobbjára egyenként 15—15 frt jutalomban fog részesíteni. Pályázhat az egyesület minden tagja.

Nagy tetszést és érdeklődést keltett ezután a „Nép tanítók Lapja“ f. évi augusztus 25-én megjelent 34. számának „Különfélék“ rovatában a Zólyom vármegye törvényhatósági bizottságának az iskolai rend felmérése hozott fontos határozata, mely elrendeli, hogy: „Kihágást követ el és a községi iskolai alap javára 50 frt terjedhető pénzbüntetésre büntetendő az, ki tanítás közben engedelem nélkül az iskolai előadást bármikép megszakítja és különösen a tanítást bármikép megsérti vagy a tanító intézkedései ellen a tanulókat engedetlenségre igyekszik bírni stb.“

Elnök indítványozza, hogy eme fontos határozat a nagygyűlés elé terjesztessék, melyek kezelebből azután felterjesztés tételnek Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsághoz azon kérréssel, hogy a tanítói és a tanítók védelmére annyira fontos eme határozatot követni és anyamegyénk területére nézve meghozni kegyeskednek. Ezen indítvány egyhangulag elfogadott és a nagygyűlésen leendő előadásával Kanyó Ödön választmányi tag bizatott meg.

Hozatott ezután még a tanítói és a tanítók érdekeit előmozdító s a gyűlés elé terjesztendő több kisebb nagyobb javaslat, melyek legnagyobb részének tárgyalás alá leendő vétele határozatott el.

A gyűlés közel 1 órakor lett befejezve, mely után köztiüzetekben álló elnökiünk vendégszerető uri asztalához hivta a választmányt, hol a felkészültök sorozata mellett kedélyesen s vígan folyt tovább a napi tárgyalás.

Kanyó Ödön.

Ujdonságok.

Veni sancte. Tegnap reggel volt a „Veni sancte“, egy a helybeli főgymnasium, mint a felsőkereskedelmi iskola növendékei reggel 1/2 9 órakor gyűltek össze a róm. kath. templomban tanáraik és igazgatóik vezetése alatt. A misét Buday Gergely, hittanár mondotta, az elemi iskolások „Veni sancte“ je 8 órakor volt.

Közig. biz. ülés. Bács-Bodrogh vármegye köz-igazgatási bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott. Az ülésen Karácson Gyula alispán elnököl, mint a távollévő dr. Vojnits István főispán helyettese.

Irnok választás. Csataaljai irnokká Michéles Márton választatott meg.

Templom-felszentelés. Lélekemelő ünnepély folyt le Bács-Földváron folyó évi augusztus hó 30-án. Ugyanis e napon ünnepelte az ottani kongr. izr. hitközség új templomának felszentelését, a mely ünnepélyen O Becse és Csurogh hitközségei küldöttséggel képviselték magukat, ezenkívül a községi előjáróság és nagy számu vendég volt jelen. A templom felszentelés kedden d. u. 3 órakor vette kezdetét, az ünnepi szouoklatot Pollák Fülöp török becei forábbi mondotta. Esti 8 órakor a kaszinó helyiségeiben bankett volt; s oly nagy számmal jelentek meg ott a hívek, hogy már 8 órakor minden hely megtelt s pedig úgy, hogy sokan a hivatalos személyek közül sem kaptak helyet. A bankett igen vígan folyt le, persze tósziban sem volt hiány.

Wlassics és a szerb tanítók. E cím alatt a Magyarországi eszlörtörki száma írja a következőket: Wlassics vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratott intézett az ujvidéki szerb nemzetiségű tanítóképző intézetbe, melyben felbírja a tanítóképző-intézet vezetőseget, hogy a magyar nyelvet tanítására nagyobb gondot fordítson s a magyar nyelvet a kötelező tantárgyak közé vegye fel. Az ujvidéki iskolatanács heifői ülésen olvasták fel Wlassics leiratát, melyre kimondták, hogy az ujvidéki szerb tanítóképző-intézetben csak szerbül fognak tanítani s a magyar nyelvet kötelező tantárgyul nem fogadják el.

Az első egy alacsony, széles vállu, borzas jogász ember, aki kisasszonyoktól szözlött. Valószínűleg látta rajtam, hogy ez első ilyenem föllépésem. Viszont én tisztában voltam azzal, mihelyt először kezet fogtam vele, hogy az ő szereplését már az újjakon lehetne felsorolni. Nyakendője nagy, mozgalmal multról tanuskodott, nem kevesebb beszédessé volt a frakkja, melyen gyertyapecsetek és gyűrűsek, lakképpője, melynek kitaposottsága és barzdái regelettek a gazdájuk életéből. A csokor egy jókora bokréta volt, de a tószija valóságos Filippika. A papák összehajtak és sugva dícsérték. Azt mondtak, hogy sub auspiciis jelölt és ritka tehetség. Nekem — fájdalom — keves jutott szelleme élvezéséből, mert roppantul szöfukar volt. Beszédre merev társalgásnál nem volt egyéb, amelynek célja minden lehetett, csak mulattatás nem. S még sem mondhatnám, hogy untam magam. Közlekenyebbé akkor lett, ha veleményét kérdeztem valami fölött. Ilyenkor úgy látszott, hogy elemében van. Szívesen hallgattam, mert élénken, tárgy-szerűen s igen szemléltetően beszélt; de mihelyt kimerítette a tárgyat, elhallgatott.

Ezt az embert sem tartottam olyannak, akiből ideális férj lehetne valamikor. Sokszor gondolkodóba estem természetese, gondolkodásomódja fölött. Ha oly tehetségesnek mondják — s tószija, társalgása arra enged következtetni — mért nem hozza reudbe a ruháját? Igazán nem tördök külsőjevel? Akkor rendetlen, hanyag. Száddékkal öltözködik így? Akkor nevéstéges külön. Nem engedik anyagi körülményei a kifogástalan megjelenést? Akkor miért vállalta el a vöfélyseget? Pedig a szölli jómóduak. Talán fukar, talán költelező. Egyik sem mintaférfjhez illő. De hat mi célja lehetett az ily hiányos öltözékekkel? Nem lett volna szebb, ha külsője megnyerő keresték volna a társaságot, így pedig szántak vagy nevettek. Restelkedtem is miatta mindaddig, amíg nem beszélt a vacsorán. Tószija után már megnyugodtam valahogy, de várakozasom nem volt kielégítve s bár — amint mondom, első föllépésem volt — nem lehetek kíváncsiainknak tapasztalati támpontjai, mégis szebbet, delibbet, élénkebbet képzeltem magamnak, amelyen a szem is szívesen pihen.

(Folyt. köv.)

A vármegye főispánja és a jubiláló megyei közs. tanító-egyesület. Azon nagyszámu sürgönyök és üdvözölő iratok közül, melyeket főleg a székes főváros tanítói körei és az ország minden részéből a Szabadkán lefolyt megyei tanító-egyesület 25 éves jubiláló üléseire egyesek és társulatok küldöttek, bizonyára a legörvendesebb hatást azon levél kelthette, melyet a vármegye alispánja ez alkalomból az egyesület elnökéhez a következőkben intézett: „Tekintetes Molnár Ferenc urnak, a Bács-Bodrogh vármegyei közs. tanító-egyesület elnökének Bezdánban. 1944. sz. főisp. 1898. Tekintetes ur! Folyó hó 26-án vettem méltóságos bajsai dr. Vojnits István főispán urhoz intézett azon szives meghívásukat, melyben ömeltőségát a vármegyei tanterületi községi tanító-egyesület 25 éves fennállásának megünneplésére meghívni méltóztatott. Ömeltősága a főispán ur egészségének helyreállítása céljából huzamosabb időre szabadságra menvén — bizonyára legnagyobb sajnálatára — ünnepélyükön részt ez okból nem vehetett. Midőn szives figyelemükért nevében mint a főispáni teendőik ideiglenes ellátásával megbízott alispán — köszönetemet nyilvánítom, egyben értesitem, hogy megírt szives meghívásukat ömeltőságával közölni fogom és biztosítom tekintetes uraságodat arról, hogy amint a multban, úgy a jelen magasatos ünnepélyük alkalmával is a Bács-Bodrogh vármegyei tankertületi községi tanító-egyesület működését élénk figyelemmel kíséri és attól jóindulatú támogatását megvonnai nem fogja. Fogadja egyébiránt tekintetes uraságod tiszteletem nyilvánítását. Zomborban, 1898. évi augusztus hó 29-én. A főispán szabadságon léte miatt belügyminiszteri megbízásból: Karácson s. k., alispán.“

Kitüntetett kertész. A Mauthner Ödön-felállító kiállításon Meszler János kertész Bács-Szent-Tamason paradicsomért ezüst érmes oklevéllel lett kitüntetve.

Bácskai Réunion. Nagyban folynak az előkészületek az október hó 9-én rendezendő réunionra. A rendezőség immár végleg megalakult s a legnagyobb serénységgel dolgozik az estélyi sikere érdekében. A meghívók, melyek a napokban küldetnek szét, így hangzanak: „A „Vadászkürt“ összes termeiben 1898. évi október hó 9-én a vármegyei gazdasági egyesület löversenyé alkalmából rendezendő zártkörű bácskai réunion-ra N. N. urat és családját védőfél tisztelettel meghívjuk. A rendező bizottság: dr. Molnár Károly elnök, Nikolics Izidor, Fernbach Bálint, Rohonczy Lőrinc, dr. Vujevich Zoltán alelnökök, Roheim Zsigmond pénztáros, Szalay Frigyes titkár, Csarsch Lajos jegyző; Alföldy Árpád dr., Atányi József dr., Baky Elek, Beliczky Károly, Bikár Voin, Bittermann Gyula, Blumenthal Károly, Blumenthal Miklós, Buják József dr., Csernus Pál dr., Dungserszky Gedeon, Dungserszky György, Falcione Árpád, Falcione Lajos, Falcione László, Fernbach János, Fernbach Lajos, Gaál István dr., Gallé Hugó, Gergurov Márk, Geyer Péter, Gombos Béla ifj., Grünér Fülöp dr., Jeisel Henrik, Jusits Elemér dr., Karácson Gyula ifj., Karl Lajos dr., Kemény Béla, Késmárky József, Késmárky Endre, Kleiner Lajos, Keller Oszkár, Kovatsits József, Körmeny Imre, Lachéta Béla, Lalosevits György, Lelbach Keresztély, Léderer Pál, Lukacs Sándor, Malonyay Béla, Matkovits Béla, Oppenheimer A. dr., Pankovits Ernő, Pavlovits Fedor, Petrovits Valér, Radics Aladár, Radics Elek dr., Schlagger Leo, Scultety Jenő dr., Szabovlyevits Dusan, Szakács Lajos, Szemző Gyula ifj., Szemző István ifj., Szemző István legifj., Szemző Károly, Tatics Péter dr., Thim József dr., Thurszky Zsiga dr., Tripolszky Gyula, Thunner Nándor, Veszelinovits Milorad, Vojnits Béla, Vojnits Lajos dr., Vuits Bránko, Zombory István, Zottományi Mihály, Zsubory József dr. — Ezen meghívó belepti jegytilt szolgál. Kezdeté fél 9 órakor.“

Dal- és táncestély. A zomboni iparos dalárda 1898. évi szeptember hó 11-én, azaz vasnapon, az „Elefánt“ szálló termeiben dal- és táncestélyt rendez. Műsor: 1. „Kápolna“. Kreutzstetl. Eneklí a férfiak. 2. „Árványhaj“. Gróf Festetich töl. Eneklí a férfiak. 3. „Lehajlik a fűzfaága“ és „Fülemle azt dalolja“. Szabados Gézától. Kettős. Eneklí: Bogdán Mihály és Bolics Dezős urak. 4. „Halvány arcom“... és „Esik eső“. Palotásitól. Eneklí a férfiak. 5. „Szeretem a nőket“. Vig monológ. Irta: Georges Lorin. Előadja: Szabó Gyula ur. 6. „Legkedvesebb tanyám“. Mangold K.-tól. Eneklí a férfiak. Belepti díj személyenkint 60 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Szigeti István ur köfaragó üzletében és este a pénztárnál. Személyre szóló meghívók nem bocsájtatnak szét. Kezdeté este 8 órakor.

Nemzeti szövetség Zentán. Vettük a következő meghívót: Az országos nemzeti szövetség zentai hölgybizottsága f. évi szeptember hó 11-én d. e. 10 órakor a városháza közgyűlési termében diszközgyűlést tart, melyre, valamint az azt d. u. 1 órakor követő és Egen szálló füvegtermében megtartandó társasbédre és az ugyanaz nap este 8 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó hangversenyre kívül címzett urat és beces családját tisztelettel meghívjuk. A hangverseny az Eugen szálló dísztermében táncmulatság követi. A rendező bizottság. A diszközgyűlés programja: 1. Előki megnyitó. Tartja: özv. Solymos Beláné urnő. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Herczegh Mihály dr. ur, az országos nemzeti szövetség igazgatóságának elnöke. 3. Zárszó. Tartja: Rothman Árpád dr. ur. A hangverseny programja: 1. Felolvasás. Tartja: Makai Emil ur. 2. a) Chopin: Nocturne op. 15. b) Kalkbrenner: Etude Zongorán előadja: Schürger Jenő ur. 3. Egy csomó léhaság. Tréfák, mókák, kuplék. Előadja: Gyöngyi Iszó ur, a vigszínház tagja. 4. Rachel siralma, Arany Jánostól, szavalja: Molnár Gézané urnő. 5. Székely: Ábránd „Erdő, sűrű erdő.“ Zongorán előadja: Schürger Jenő ur. 6. Francia esprit. Monológ, előadja: Gyöngyi Iszó ur. A társasbéd részvételi ára személyenkint 1 frt. A hangverseny helyarai: oldalszékek és 1—4 sor: 2 frt, 5—10 sor 1 frt 50 kr, többi sorok 1 frt. Karzat 50 kr. A hangverseny belepti jegye a táncmulatsághoz való részvételre is feljogosít. Felülfizetésekkel köszönettel fogadunk. Kérjük a t. közönséget, hogy a hangversenyen pontosan sziveskedjék megjelenni, mert az pontban 8 órakor kezdődik és az ajtók az egyes hangversenyszámok tartama alatt zárva lesznek. Jegyek a hangversenyre válthatók Kabos Ármin ur könyvkereskedésében.

Névmagyarosítás. Deutsch Salamon ó-becei lakos vezetéknevének „Darvas“-ra változtatását, Szilvner Győző adai lakos vezetéknevének „Zsitvai“-ra változtatását a belügyminiszter megengedte.

törtet
haz l
tago
dána
írják
hogy
közö
most
vihar
eneke
Geza
nagy
zajos
vits
Julisk
ki bet
Julisk
eserte
kittün
a tetsz
soron
kellene
tapost
a szab
tanete
zot a
das ol
volna
a szila
nyok s
jük, m
jol siker
tak, de
(Kerua
vits Jan
kovaic S
kabne.
Jozsef
rolnye
rovits M
Christop
nelia (A
és Gizel
Leszkova
Lobl Leo
(Zombor
növegek
Iren, Sel
latsago
nem volt
bosszat
a mulas
Eu
említett
kiallítás
ügyi m
ranyi n
az egyes
előkle e
legesen
október
gazdasá
ben. A k
nygan te
menyek
pedig a g
gepek és
zetközi
magyar
celja: a
továbbá
alkalmat
a főváros
keresked
teli szűks
rült gyűk
kintve; m
termes
vitrel
anyu,
allanak
termelői
érdektől
részt. B
küld a
hivatala
vagy az
földmive
ker. N
Sze
fuvaros,
bokrosod
dottak, e
Peter oly
koesin l
ber élet
Pál
iskolasz
bunyevac
hó 30-ig
évi 400
szoba és
ezen felül
50 frtnyi
lek öt izle
Az ismétl
Pályázhat
hogy net
karpótlas
tartoznak.
lően felsz
vac nyelv
kesőbb 18
kath. iskol
és iskolás
megye) ki
megvalasz
lálás napj
Elje
tári tisztvis
Zomborban

1582. sz.
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

Csantavér községben megüresedett és utólagos havi részletekben felveendő 400 frt évi fizetéssel javadalmazott rendőrvetetői állásra pályázatot hirdetünk.

- Pályázó által igazolandó, hogy:
- magyar honpolgár,
 - védkötelezettségének megfelelt, 24. életévét betöltötte s a 60-akat el nem érte,
 - fedetlen erkölcsű, teljesen rovatlan előéletű,
 - teljesen egészséges,
 - írni, olvasni és rendőri jellegű jelentéseket fogalmazni tud.

Az egészségi állapot orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

A rubázatot a megválasztott sajátjából tartozik beszerezni, a felszerelést a község adja.

Az alkalmazásnál elsőbbség adatik:

- Az 1873. évi II. t. c. értelmében kedvezményezett altisztek és a honvédségnél és állami csendőrségnél kiszolgált egyéneknek.
- Kifogás nélküli rendőri szolgálatban (nem felsőbb minőségben) alkalmazásban állott vagy álló egyéneknek.
- Előnynek tekintetik minden körülmények között a több nyelv szó és írásbeli tudása, valamint a nőt-lenség.

Pályázati kérvények **follyó évi szeptember hó 10-éig** a község elöljáróságához címezendők, később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Csantavér, 1898. évi augusztus hó 20 napján.

Jordán Béla, aljegyző. 3-3 Földi Mátyás, bíró.

35912. sz. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.
alis. 1898.

Pályázati hirdetmény.

A vezetésemre bizott vármegye központjában előleptetés következtében megírult évi 264 frt fizetés és évi 20 frt eszmapapn és természetbeni ruhazattal (évente 1 sapka, 1 atilla, 2 kék nadrág, 1 vörös mellény és egy teljes kanavász nyári ruha, valamint 3 évenként egy baránybéléses mente, 4 évenként egy köpeny) javadalmazott öröllői állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint az 1873. évi II. t. c. 12. §-ában és ugyanezen törvények 17. §-ának C) pontjában körülírt követelményeknek megfelelően felszerelt kérvényeiket **1898. évi szeptember hó 30-áig** hozzám annál is inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Zombor, 1898. augusztus hó 30-án.

Karácson, alispán. 3-1

1873. szám. 1898.

Árverési hirdetmény.

Torza község elöljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező korsma 1899. évi január 1-től 3 évre községházunknál árverés útján bérbe fog adni. Az árverés **follyó évi szeptember hó 8-án d. e. 9 órára** tűzetik ki. Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Torza, 1898. aug. 31.

Gutvein Lajos, jegyző. Schick Károly, bíró.

8228. szám. kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

Wekerletfalva községében üresedésbe jött községi szülésznoi állásra pályázatot hirdetek, felhívom ennek folytán mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy okmányokkal szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **follyó évi szeptember hó 20-ig** annál is inkább benyújtsák, mert a később érkező beadványokat figyelembe venni nem fogom.

Az állással a következő javadalmazás van összekötve:

- Évi készpénzfizetés 25 frt.
- Minden születési eset után 1 frt díj.

Palánkán, 1898. évi augusztus 29.

Hipp Dezső, főszolgabíró. 2-2

2860. sz. 1898.

Faeladási hirdetmény.

Alulírott erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy az apatini erdőgazdálkodásig tartozó Apatin község határában fekvő A. II. o. I. v. s. 2 tag 21, 22, 23, 24 és 25 osztag és L. b. a 9. tag egészen és a 10. tag 79 osztagból álló 3916 holdas vagasterületen 5222 m³ építletfa és 36886 m³ tűzifara becsült kemény faanyag 138734 frt 44 kr kikialtási ár mellett tuskóirtás kötelezettséggel és a szerződés jóváhagyásától 1899. évi október hó 31-ig terjedő kibaszalási időtartamra, felsőbb jóváhagyása mellett, az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában **1898. évi október hó 3-án d. e. 9 órákor** megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint az eladandó fatömeg részletes becslése az alulírott hivatalnál megtekinthetők.

Apatinban, 1898. augusztus 30-án.

M. kir. erdőhivatal. 3-2

4657. sz.
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Madaras községben megüresedett segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. — Felhívom tehát pályázni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt folyamódványaik **follyó évi szeptember 10-ig** okvetlen nyújtsák be.

A segédjegyző javadalmazása o. é. 400 frt.
B-Almás, 1898. évi aug. hó 25 én.

Vojnich Máté, főszolgabíró. 3-3

1054. sz. kig. 1898.

Hirdetmény.

Mely szerint alulírott előjáróság közhírré teszi, hogy községének vadászterületét 4 évre, vagyis 1898. évi augusztus hó 1-től 1902. évi július hó 31-ig, **follyó évi szeptember hó 15-én d. e. 9 órákor** megtartandó nyilvános árverés útján és a jegyzői irodában megtekinthető feltételek alatt a legtöbbet ígérőnek bérbe adja.

Mosorinban, 1898. évi augusztus hó 28 án

Eremics Milán, jegyző. Milán Bedov, bíró.

1356. sz. kig. 1898.

Hirdetmény.

Veprovác község elöljárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 231. ösz. nygyvendégio épület **1898. évi szeptember hó 15-én d. e. 9 órákor** Veprovác községháza tanástermében, nyilvános szóbeli árverés útján a legtöbbet ígérőnek 1899. évi január 1-től 1901. évi december 31-ig terjedő 3 évre, haszonbérbe fog adni.

A bérleti feltételek a jegyzői irodában — a hivatalos órák alatt — betekinthezők.

Veprovác, 1898. augusztus 29-én.

Korbai Dezső, s. jegyző. Pollák Jakab, bíró.

1982. szám. kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

Az Ó Szivacz községénél leköszönés folytán megüresedett és havi utólagos részletekben esedékes évi 400 frttal javadalmazott községi rendőrvetetői és évi 200 frttal javadalmazott egy gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot hirdetünk.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint eddigi foglalkozásukat, életkorukat, egészségi állapotukat, erkölcsi magaviseletüket, nyelvismereteiket, a rendőrvetetői állásra pályázók ezen kívül a Bács-Bodrogh megyei községi rendőrség részére kiadott szervezési szabályrendelet 7. §-ában előírt képességet igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű kérvényeiket alulírt községi elöljáróság **follyó évi szeptember hó 15-ig** nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy azon pályázók, akik a magyar nyelven kívül a községben divó szerb és német nyelvet is bírják, előnyben részesülnek és hogy a megválasztandó rendőrvetető s illetve rendőr ruházatot a sajátjából tartozik beszerezni; fegyverzett és egyéb szolgálati felszereléssel azonban a község által fog ellátatni.

Kelt Ó-Szivaczon, 1898. augusztus 31 én.

Zsupanszky Lyubomir, községi jegyző. Tyurity Mita, h. bíró. 3-1

8166. szám. kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

A plávnaui jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Javadalmazása:
1. készpénz fizetés 400 frt;
2. 40 pozsonyi mérő tiszta buza;
3. szabad lakás kerttel;
4. 6¹⁰⁰⁰/₁₀₀₀ hold szántóföld, mely után az adót a község fizeti.

Felhívom pályázni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi szeptember hó 15-ig** terjesszék be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

N.-Palánkán, 1898. évi augusztus hó 26-án.

Hipp Dezső, főszolgabíró. 3-3

4235. szám. 1898.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Topolya községben üresedésbe jött községi irnoki állásnak betöltése céljából ezennel pályázatot nyitattik.

Az állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben 500 frt.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy sajátkezűleg írta, a Bács-Bodrogh vármegyei 6. közgy. sz. szabályrendelet 9. §-ának megfelelőleg felszerelt, erkölcsi bizonylattal kiegészített pályázati kérvényeiket hozzám **follyó évi szeptember hó 20-áig** annál is inkább nyújtsák be, mivel később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Bács-Topolya, 1898. évi augusztus hó 26-án.

Császár, főszolgabíró. 3-2

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdájából.

Legnagyobb

kerékpár-raktár és javítóműhely
egész Délmagyarországban.



Nagybani és kicsinybeni eladás.
Mindennemű javítások elfogadtnak.
Alkatrészek, felszerelések raktáron.

Havi részletfizetésre.

Világhírű Pokorni-féle

zongorák raktára.

Havi részletfizetésre.

Teltsch Gáspár,
ZOMBOR, (főtér).

Pályázati hirdetmény.

Bács-Novoszellő község alulírott jegyzője gyakornokot keres. Javadalom: 1. szabad lakás bitorzáttal, ágyneművel, világítással, fűtéssel és tisztogatással; 2. teljes ételmezés, reggelivel, ebéddel és vacsorával; 3. mosás és vasalás.

Akik a német nyelvet szóban és írásban bírják, azok elsőbbséget részesülnek. A négy gimnáziumi, esetleg hasonrangú iskolai végzettség okvetlenül megkívánatik.

Mindazok, akik ezen gyakornoki állást elnyerni óhajtnak, sziveskedjenek kérvényüket alulírott **follyó évi szeptember hó 15-ig** beküldeni.

B.-Novoszellőn, 1898. évi augusztus hó 29-én.

Fejes Ágost, jegyző. 3-2

Pályázati hirdetmény.

Rác Militics község róm. kath. iskolaszéke részéről német-magyar tannyelvű tanítói állásra **1898. évi szeptember hó 10-ig** pályázatot hirdetünk. A tanítói állás javadalmazása 400 frt havi előleges részletekben, 50 frt lakpénz, esetleg szabad lakás, 50 frtnyi ötéves korpótlék, mely 250 frting emelkedhetik. Az ismétlődő iskola köteles ellátásáért külön díj nem jár. Zenében és énekekben jártások előnyül bírnak. A kellően felszerelt kérvények 1898. évi szeptember hó 10-ig a rácmiliticsi róm. kath. iskolaszékre címezve főtisztelendő Garay József esperes-plébános urhoz Bács-Doroszlóra küldendők.

Rác Militicsen, 1898. évi augusztus hó 30-án.

A róm. kath. iskolaszék. 2-2

Gépész,

kinek fekvő (Stabil) gépekről
vizsgálja van, felvétetik. Ajánlatok,
bizonyítványokkal együtt.

Hódsághra küldendők

Ertl és Schwerer

I-ső hódsághai hengermalomba. 2-2

Pályázati hirdetmény.

A garai róm. kath. népiskolánál lemondás folytán az I. II. vegyes dalmát ajku tanítói állomás megüresülvén, arra **szeptember hó 20-ig** pályázatot hirdetünk. Javadalmazás: 400 frt fizetés havi részletekben a község pénztárból, és 50 frt lakpénz, melyért a mindennapi és ismétlődő oktatást tartozik ellatni. Kellékek: tanítói oklevél, a magyar és dalmát nyelvben való jártasság. Az állomás október hó 1-én elfoglalandó.

A szabályszerű belyeggel ellátott okmányok a garai róm. kath. iskolaszékre címezve nt. Maison Mihály esperes urhoz Rigycára (Bácsmegeye) küldendők.

Kelt Garán, 1898. augusztus hó 28 án.

Rutterschmidt Bálint, iskolaszéki jegyző. Ribovicz András, pleb., iskolasz. elnök. 3-2

9286. szám. kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

Kis-Kér községben lemondás folytán üresedésbe jött s havi előleges részletekben felvehető évi 300 frt fizetéssel javadalmazott községi irnok-végrehajtói állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint szabályszerűen kiállított és felszerelt kérvényeiket hozzám **follyó évi szeptember hó 25-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kelt Bács-Kulán, 1898. évi augusztus hó 25-én.

Müller, szolgabíró. 3-2